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Da Tabela B.1.1 – água saturada

T = 100oC  tem-se Psat = 101,3 kPa

Da Tabela B.1.2 – água saturada

P = 500 kPa tem-se Tsat= 151,86oC

Como a T < Tsat a 0,5 Mpa tem-se

R: a água está no estado de 

LÍQUIDO COMPRIMIDO

100

0,5 MPa

Faça sempre um diagrama Tv ou Pv

para ver o estado termodinâmico.

O estado termodinâmico precisa 

estar identificado “a” com uma 

bolinha em cima da curva, com os 

valores de T e P (nunca solto)

151,86

a



Constantes críticas da amônia

Tc= 132,2oC

Pc= 11333,2 kPa

Vc= 0,004255 m3/kg

150 kPa

-25,22

(oC)

-10

132,2

150 kPa

-25,22oC

-10oC

TABELAS DO APÊNDICE B – Tab. B.2.1 – Amônia saturada

290,9 kPa

290,9 kPa

R: A amônia está Estado de Vapor Superaquecido



TABELAS DO APÊNDICE B – Tab. B.2.1 – Amônia saturada

Tc= 132,2oC

Pc= 11333,2 kPa

Vc= 0,004255 m3/kg



O valor da P= 150kPa não aparece na Tab. B.2.1 mas observa-se que está próxima da T de – 25oC,

E indo na Tabela B.2.2. de Amônia superaquecida tem-se a Tsat da P desejada, T= -25,22oC



R: O R-410a está no Estado de vapor superaquecido

Tc= 71,3oC

Pc= 4901,2 kPa

Vc= 0,002180 m3/kg

TABELAS DO APÊNDICE B – Tab. B.4.1 – R-410a saturado

71,3oC

4901,2 kPa

0

798,7 kPa

350 kPa

798,7

350

0oC

-23,68



Tc= 71,3oC

Pc= 4901,2 kPa

Vc= 0,002180 m3/kg

Interpolando 

para 350 kPa

T= - 23,68°C



Da Tabela B.1.2  para P = 10.000kPa posso 

tirar os valores: 

T = 311,06oC

vl= 0,001452 m3/kg

vv= 0,01803 m3/kg

Comparando  vl < v=0,003 m3/kg <vv

R: A água está no Estado de mistura 

saturada ou seja tem título

v = vl + x.(vv-vl) = 0,003

R: x= 0,0934     (9,34%) e   T = 311,06oC

T = ?   x =?
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R: A água está no Estado de vapor 

superaquecido e v= 0,2002 m3/kg 

(valor interpolado da Tab. B.1.3 – vapor 

superaquecido

OBS.:fora da região de mistura 

saturada não existe título!

v = ?   x =?
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Como vl < v=0,1 m3/kg <vv

R: A água está no Estado de mistura 

saturada ou seja tem título

v = vl + x.(vv-vl) = 0,1m3/kg

x= 0,7832  (78,32%) e P =1553,8 kPa

1,5538 MPa

P = ?   x =?





10 kPa = 0,01MPa 
45,81

10

Como na Tab. B.1.4 como a P de 10kPa está 

abaixo da P =500kPa logo precisa interpolar para 

10°C e depois extrapolar para 10 kPa.

Resposta: 

v = 0,001 m3/kg

Não existe título

A água está no Estado de 

líquido comprimido.

v = ?   x =?



A água líquida comprimida a 10°C e 10kPa está abaixo da P =500kPa, sendo assim precisa 

extrapolar com os valores de v a 500 kPa e 2000 kPa, porém antes interpolar para ter os valores de v  

10°C nestas pressões.

Em casos assim pode ser usado o valor da Tab. B.1.2 porque v é muito próximo do valor de 

vl=0,001010m3/kg (evita-se assim as interpolações e a extrapolação)

Resposta: v = vl = 0,001010 m3/kg


